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ОТНОСНО
Дисертация на д-р Лъчезар Стоянов Танчев на тема: ”Проучване върху избрани

анатомични структури в хода на минимално инвазивната радикална хистеректомия,
съчетана с тазова лимфна дисекция”, за присъждане на научна и образователна степен
“доктор” към Катедрата по Акушерство и гинекология на МУ-Плевен.

КРАТКИ БИОГРАФИЧНИ ДАННИ
Д-р Лъчезар Стоянов Танчев е роден на 02.01.1981 г. Завършил с отличен успех

средното си образование през 1999 г. Прави отлично впечатление  владениеето писмено и
говоримо на 6 чужди езика: немски, румънски, английски, испански, френски и руски
език. През 2006 г. д-р Танчев се дипломира, като магистър лекар в МУ гр.София. От
2007г. е редовен докторант и специализант към МУ – Плевен, Клиника по
Онкогинекология – гр.Плевен. През 2009 г. след конкурсен изпит д-р Танчев е назначен за
асистент към Катедра по Акушерство и гинекология на Медицински университет
гр.Плевен, с месторабота Клиника по Онкогинекология, УОЦ – Плевен. През 2011 г.
придобива специалност по “Акушерство и гинекология”.

НАУЧНА ПРОДУКЦИЯ
Научната продукция на такъв млад и перспективен колега, като д-р Лъчезар

Стоянов Танчев е впечатляваща. Публикациите в български и чуждестранни списания са
22. Съобщенията на конгреси и конференции са 25. Научните интереси на д-р Танчев са
основно в областта на оперативната гинекология и онкогинекология, минимално –
инвазивната гинекологична хирургия, диагностиката и лечението на гинекологичните
заболявания. Впечатляващи са  проведените специализации и курсове от
д-р Лъчезар Стоянов Танчев:
1. off – site training patient – side assistant, da Vinci R Surgical System – Strasbourg, France
06.2010.
2. Курс по Диагностична лапароскопия в гинекологията, Медицински университет
гр.Плевен, 06.2011 г.
3. Курс по Колпоскопия, Медицински университет гр.Плевен 06.2011 г.

ММЕЕДДИИЦЦИИННССККИИ УУННИИВВЕЕРРССИИТТЕЕТТ
““ППрроофф.. дд--рр ППаарраассккеевв ССттоояянноовв””ВАРНА

КАТЕДРА ПО АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ



Публикациите на д-р Танчев са в много реномирани и уважавани научни списания и
издания, като: списание “Акушерство и гинекология”, “Gynecological Surgery”,
“Конгресите на Европейското Общество по гинекологичната онкология”( ESGO).

АНАЛИЗ НА НАУЧНАТА ПРОДУКЦИЯ
Научните проучвания са свързани предимно с проблемите на оперативната

гинекология и онкогинекология, минимално-инвазивната гинекологична хирургия, както
и диагностиката и лечението на гинекологичните заболявания. Впечатляващи са
анатомичните му познания и иновативността му по отношение на АРРХ и ЛАРХ .

Според д-р Лъчезар Танчев: пъпът е срединна структура, която може да се използва
за разпределение на портовете на АРРХ и ЛАРХ.

При пациентки със затлъстяване се увеличава разстоянието “processus xyphoideus –
пъп“ и коремната обиколка, което благоприятства позиционирането на троакарите за
АРРХ. Оптичната камера дава възможност за детайлно онагледяване и развиване на
дванадесетте безсъдови  пространства.

Оптичното увлечение (7-10) пъти при МИРХ позволява идентифициране и
съхраняване на тазовите нерви.

Д-р Лъчезар Танчев определя четирите критични зони за лезия на утера при МИРХ.
Определянето калибъра на a.uterina позволява използването на съвременни
електрохирургични инструменти.

Д-р Танчев определя честотата на аберантната обтураторна вена откриваща се по
време на илиачната лимфна дисекция.

ПРИНОСИ
Приносите на д-р Танчев са много оригинални и иновативни.
От научно- теоретична гледна точка са извършени: измервания на предна

коремна стена  по този начин утвърждаващ значението на пъпа, като основен репер,
определен е външния диаметър на a.iliaca externa при 133 пациентки, за първи път
извършено комплексно проучване върху анатомията на a.uterina, проучени са така също и
честотата на аберантните обтураторни съдове.

От научно-практическа гледна точка са предложени: мероприятия за
подобряване на достъпа за АРРХ и ЛАРХ при пациентки с обезитас, за първи път в
България са описани безсъдовите тазови пространства при радикалните хистеректомии,
изследвани са морфологични детайли при нерво-съхраняващите радикални
хистеректомии, така също са визуализирани рисковите места за травми на уретера.

Имам лично наблюдение от научното и клиничното израстване на д-р Танчев.
Темата, която той разработва е много актуална и модерна, а така също с голяма научна и
практическа стойност.

УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ
Личните ми впечатления за преподавателските умения на д-р Танчев при изнасяне

на лекции и доклади по време на конгреси и симпозиуми са отлични. Учебната



натовареност и прекрасния начин на преподаване засилват моето убеждение за високата
стойност на дисертационната работа и нейната успешна защита.

ДИАГНОСТИЧНО-ЛЕЧЕБНА ДЕЙНОСТ
ПРАКТИЧЕСКИ УМЕНИЯ И КВАЛИФИКАЦИЯ

Д-р Танчев представлява прекрасно подготвен лектор, клиницист и
онкогинекологичен хирург. Той има богат теоретичен и практически опит, като прекрасно
обучен онкогинекологичен хирург от школата на проф.Горчев.

Силно съм убеден, че той има прекрасни научни и клинични предпоставки за
бъдещо развитие в научната и клиничната област.

НАУЧНА И ОБЩЕСТВЕНА АКТИВНОСТ
Д-р Танчев е един от младите и активни членове на Българското дружество по

Акушерство и гинекология, БАОГ и Българския лекарски съюз. Той активно участва в
научните форуми и инициативи на тези организации. Д-р Танчев е един възпитан и
ерудиран колега.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Д-р Лъчезар Стоянов Танчев убедено считам, че със своята квалификация,

преподавателска дейност, научна активност и изследователска дейност напълно отговаря
и покрива наукометричните критерии и показатели на правилника за развитие на
медицинския състав в Медицински университет гр.Плевен. Аз съм напълно убеден, че д-р
Танчев заслужава да му бъде присъдена научната и образователна степен “доктор”.

22.04.2012г. Рецензент:
Проф.д-р Стефан Иванов, дмн


